

Сыбзэ – сибайныгъ

(Мой язык – мое богатство)

Книжная выставка



Ко Дню адыгейского языка и письменности в отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея организована книжная экспозиция «Сыбзэ – сибайныгъ». (Мой язык – мое богатство).

Цель выставки – популяризация, сохранение и развитие письменности и культуры речи на адыгейском языке.

Ежегодно 14 марта в Адыгее отмечается День адыгейского (черкесского) языка и письменности. Официально он был учрежден в 2000 году, в честь написания первого «**Букваря черкесского языка**», изданного в Тифлисе в **1853** году. Книга была создана просветителем **Умаром Берсеем** на арабской графической основе. Букварь стал первым для обучавшихся в школах, гимназиях и училищах Северного Кавказа, он послужил толчком к адыгскому просвещению.

На выставке представлена научная и учебная литература, посвящённая истории и современному состоянию языка адыгского народа, а также обширный перечень литературы: различные словари, справочники, учебники адыгейского языка и литературы. Особое внимание уделено истокам происхождения адыгейского языка. Большим интересом пользуются «Букварь черкесского языка» (Тифлис, 1853), «Адыгэ Iэлфыб» С. Сиюхова и И. Хидзетля (Москва, 1924), «Грамматика адыгейского языка» Н. Ф. Яковлева и Д. А. Ашхамафа (Москва, 1941), которые являются богатством фонда отдела краеведческой и национальной литературы.

Экспозиция будет интересна широкому кругу пользователей: ученым, языковедам, журналистам, преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется историей и современным состоянием адыгейского языка.

Выставка действует с 13 по 20 марта 2023 г.

Приглашаем всех желающих посетить выставку

«Сыбзэ – сибайныгъ»

(Мой язык – мое богатство)

по адресу: ул. Комсомольская, 189.

*Национальная библиотека Республики Адыгея,
отдел краеведческой и национальной литературы.*